

衡阳国家高新区:

众志成城 以必胜姿态打好创卫攻坚战

■本报记者 莫雪松

决胜关头,思想行动高度统一

“我们高新区要站在完成政治任务的高度,力争创卫评估不丢分、多拿分、拿满分。大家必须坚定信心,下定决心,以‘不创则已、创则必成’的勇气和‘事在必成、志在必得’的气概,对照目标再提速,聚焦问题再发力,握紧拳头再攻坚。”在8月4日高新区召开的创卫工作调度会上,有关负责人的讲话铿锵有力。

今年以来,衡阳国家高新区在项目建设、招商引资、城市建设等方面都取得了不凡的成绩,同时在创建国家文明城市、国家卫生城市工作上,也为全市作出了有力的贡献。

我市创建国家卫生城市已进入国家技术评估攻坚阶段!既评价结果,又评估过程,内容多、标准高、要求严、难度大,一次全方位、多层次、高水平的全面冲刺大考即将来临。

号角已经吹响,力量强势汇聚。衡阳国家高新区扎实贯彻执行市委、市政府的决策部署,统一领导、周密部署、密集调度、全员上阵、周末加班、宣传动员、培训指导、明确分工、落实责任、严督细查、整治到位……一场全面展开、全员投入、全力以赴、争分夺秒、不省步骤、不留死角的创卫攻坚战迅速在该区打响。



洁净家园 吴良英 摄

精益求精,打造亮点补齐短板

大处着眼,细处着手——高新区以最强执行力把各项迎检工作做得细之又细、实之又实。

高新区科学细致制订迎检方案,紧盯重点领域和关键环节,认真周全考虑各环节的衔接配合、可能出现的各类情况,细化任务分解,确保不出任何纰漏。以各项目组为单位,将各项工作要素向必查点、备查点集中,着力把示范点打造成创卫精品亮点工程。认真选拔样板点的解说和陪查人员,通过培训等方式,迅速熟悉情况,熟练解说。

高新区严格按照《国家卫生城市标准》高水平、高标准抓落实,对省创卫专家组对我市迎接国家卫生城市技术评估的指导意见和提出的问题,举一反三,坚决整改到位。



劝导流动摊主 彭华 摄

压实责任,保持“冲”劲全力奋战

创卫事关全局,责任重大。为确保当前全区这项中心工作取得优异成绩,高新区下定决心不动摇,咬定目标不放松,切实落实职能,强化、压实各级各部门工作主体责任,按照“谁主管、谁负责,谁丢分、谁负责”的原则,明确各级各部门具体承担的工作内容,列出清单,落实到人,切实做到责任全覆盖,管理无漏洞、创建无死角。

高新区有关负责人说,要做好这项工作,就必须保持“热度”。确实,在这一“冲刺之战”中,各级各部门牵头领导既当指挥员,又当战斗员,既抓全面工作的调度部署,又抓具体工作的督促指导,将创卫放在心上、抓在手上,做到责任上肩、工作落地。

对城中村和城乡接合部的问题,街道和区创卫办组成专班,包干负责到底;对农贸市场的问题,区市场监管局、招商局牵头,督促落实属地管理责任;对食品安全问题,区市场监管局实行网络化管理;对“四小”门店、健康教育和病媒生物防制的问题,区创

卫办和各相关部门按职责及时整改落实;对乱停乱放的问题,区交警部门和城管执法局加大力量整治;对建筑工地相关问题,区建设局加强督查,确保问题整改到位;对迎检资料问题,要求确保按时要求准备;按照包路段、联社区的网络管理安排,各部门做好负责区域的环境卫生和交通劝导,等等。同时,区创建办发挥牵头抓总、统筹协调作用,具体指导,全程督导,不留情面,直抓痛点,对发现的问题当场下单,限期整改、全程跟进。

据悉,高新区对在创卫工作中作出突出贡献的优秀单位和先进个人,该奖励的将给予奖励,该提拔重用的将提拔重用;对措施不力、推诿扯皮、行动迟缓的则将严肃问责,绝不姑息迁就。

时间就是命令,标准就是要求!如今,高新区正以必胜的姿态、饱满的热情,只争朝夕,连续高强度奋战,力争交上一份高标准、高质量的“高新”答卷。



走家入户宣传调查 陆伟豪 摄



清理楼道堆物 钟华峰 摄



宣传门前三包 高俊 摄



认真清理 李斌 摄

华兴街道办事处: 以“百米冲刺”精神 迎接创卫国检

本报讯 (记者 莫雪松 通讯员 张雁) 在创卫迎检决胜关头,衡阳国家高新区华兴街道办事处认真贯彻落实市、区创卫工作会议精神和工作部署,有力组织,广泛宣传,周密部署,突出重点,严格整治,按照时间节点,稳步推进各项工作,以“百米冲刺”精神做好创卫迎检工作。

华兴街道办事处拓宽宣传渠道,加大宣传力度,通过微信公众号、小喇叭、宣传栏、工作群等多种形式对创卫进行全方位宣传,传递绿色、健康、文明的生活理念,普及健康知识,提高居民群众创卫知晓率,营造浓厚、良好的创卫氛围。近段时间,华兴街道再次组织各社区工作人员和“衡阳群众”志愿者约170人开展“敲门行动”,确保社区居民走访调查覆盖率达100%,群众知晓率、支持率和满意率达100%。

为使社区环境卫生工作做得更好更细,华兴街道和各社区、管理处组织工作人员、坐落单位退休党员干部、“衡阳群众”等,积极开展“清洁雁城”、党员志愿服务等创建活动,对卫生死角、绿化带垃圾、墙面及周围卫生进行全面清扫清理。开展“补窗行动”“十乱整治行动”,在全街

范围内彻底清理“牛皮癣”、小广告及楼栋垃圾、堆物,动用中小型垃圾清运车辆,清理生活垃圾和楼道杂物堆物等50多处,消除安全隐患,美化市容市貌。对辖区各路段各门店环境卫生、市容秩序、绿化和市政公用设施等方面进行巡逻检查,督促其保持干净整洁。

由街道牵头,联合公安交警、城管警察支队、街道城管中队等,对辖区内违规停放车辆进行集中劝导、整治。由街道城管综合执法中队牵头,联合社区(管理处)多次开展各类市容市貌整治活动,深入各路段、各门店、各小区,一边巡查,一边宣传,一边对占道经营、乱停乱摆、私搭乱建等进行整治。协助交警维护交通秩序,倡导市民安全出行、文明出行。

根据国检测评标准,结合工作实际,华兴街道共设立了9个工作组,对辖区15个创卫技术评估示范点进行网格化责任管理,建立横向到边纵向到底的管理体系,各级包保责任人深入点位,各司其职开展创建工作,确保每个区域、每个点位责任到人,并对创建国家卫生城市技术评估迎检示范点进行指导督查。

蒸水办事处: 全员奋战 创造美好生活

本报讯 (记者 莫雪松 通讯员 朱颜) 在全市迎接创卫国检的关键期,按照衡阳国家高新区创卫指示精神和部署安排,蒸水办事处全体干部职工、各村村支两委干部、社区工作者、服务站工作人员带领“衡阳群众”志愿者,以“不创则已、创则必成”的决心,对标创卫检查要求及重点,凝心聚力,全力奋战在创卫第一线,使迎接国检工作得到高效推进。

蒸水办事处位于城乡接合部,辖区存在2个城中村,又有河流流经辖区,创卫情况十分复杂。办事处党工委针对辖区创卫工作重点难点,将全办分为22个创卫网格工作组,分解任务,层层落实,每天检查,每天通报,形成了交办、督查、整改、销号的连环工作机制。

对彩霞街、晓霞北街、白云路和岳麓街十字路口流动摊点较多的现象,蒸水办事处组织综治队多次开展现场宣传教育、文明劝离等整治行动。对车辆随意停放现象,综治队配合交警部门予以整治,以劝导宣传、发放张贴温馨提示单等为主,以处罚为辅。

沿街商铺是城市文明的展示窗

口。为着力培养广大商户的文明诚信经营意识,从7月份起,蒸水办事处全面开展“门前三包最美商铺”评选活动,辖区内涌现出一批“门前三包”好典型商户,评选让沿街商户成了创文创卫的“生力军”,不仅沿街环境靓丽一新,更让市民深刻体会到创文创卫工作带来的城镇新变化。

为做好本辖区内蒸水河、柿江河河段病媒生物孳生地调查和综合防治工作,蒸水办事处安排人员每天对河段进行巡逻,确保河流无悬浮垃圾积集,河道沿岸无零散或暴露垃圾,清除各种类型的小型积水,发现鼠洞则用水泥进行填埋。

蒸水办事处组织各管理处以清理农村生活垃圾、农业生产垃圾为重点,以支部带党员,党员带群众,充分发挥党员干部先锋模范作用,确保农村环境卫生做到纵向到底、横向到边、不留盲区、不留死角,防止出现垃圾围村的现象。农村环境卫生整治能否取得成功,取决于群众的参与度。随着蒸水办事处创卫工作的深入开展,越来越多的村民切身感受到了整治行动带来的实际成效,自觉参与到活动中来,大家齐心协力,共同打造美丽农村,创造美好生活。

高岭办事处: 巩固创建成果 打造洁美街道

本报讯 (记者 莫雪松 通讯员 陆伟豪) 创卫工作已到了攻坚冲刺关头,衡阳国家高新区高岭办事处坚决响应市委、市政府的号召,切实按照高新区管委会的决策部署,保持清醒的思想认识,坚定创则必成的信念,严格对标对表,深入所辖各个区域,严格落实相关责任,攻坚克难,积极迎检。

为有效提升市容市貌,高岭办事处持续开展市容环境卫生综合整治行动。组织城管综合执法中队,采取说服教育和严格执法相结合的方式,对三泰市场、西园市场占道经营秩序进行集中规范,对紫云中街、青松路、芙蓉路等主要街道占道经营的商贩进行集中整治,积极引导商贩合法经营,确保路面整洁有序。

办事处联合交警等多个部门,以辖区主次干道、主要路口、农贸市场、大型商场超市以及学校周边路段为整治重点,全面开展交通整治行动。在上下班时间段步行巡查,发现车辆乱停放行为及时督促改正;将车主暂时不在的乱停放的非机动车搬至规定地点;对乱停

放的机动车张贴“违法停车警示告知单”,警示车主文明规范停车。

高岭办事处及各社区工作人员积极行动,组织“衡阳群众”志愿者义务大扫除,深入辖区进行摸排,对门店、屋顶、楼道、地下室、小区等环境卫生进行专项整治。

在辖区内精心打造健康一条街、健康主题公园,将健康的理念融入到绿色景观、健身设施中,并增建了健康步道、健康小贴士等设施,积极引导居民群众树立健康的生活方式,参与到环境保护中来,创建卫生示范区。

加强病媒生物防制工作。对社区内农贸市场和“六小”行业,继续督促完善经营食品行业“三防”设施和活禽宰杀“三分离”。

办事处对区创卫办下达的每一份督办函、督办令、12345热线投诉等问题,认真、及时处理,确保整改到位,并举一反三将类似问题提前化解。

据称,高岭办事处建立了长效机制,使创卫工作常态化,将以一貫之的韧劲、一鼓作气的拼劲巩固创建成果,打造干净、整洁、有序的卫生街道。